

Director PAUL LAZĂRESCU

Redacția și Administrația Colea Victoriei, Nr. 133, et. 2

4 pagini - 3 lei

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC - CREȘTIN ȘI DEMOCRAT

ANUL XXIII (Seria a IV-a nr. 324) SÎMBĂTĂ 16 martie 1991

SPAȚIUL POLITIC AL P.N.T.-C.D. ȘI ATITUDINEA FAȚĂ DE INTRUȘI

Prin istoria și prin programul său, Partidul Național Țărănesc s-a născut din dorința de a avea o țară liberă și de a avea o viață bună...



CU OCHI PLECAȚI SPRE PĂMÎNT Foto: Petter Gheorghe

MAI SÎNT NUMAI 7 ZILE

Vineri, 22 martie, expiră termenul pentru depunerea cererii drepturilor dumneavoastră care decurg din Legea Fondului Funciar!

SÎNTEȚI LIBERI SĂ AVEȚI SAU SĂ MOȘTENIȚI PĂMÎNT! PĂRINȚII AU TRUDIT PENTRU EL, NU-L LĂSAȚI STATULUI. E AL VOSTRU!

- 1. Proprietari devin atât cooperatorii cu pământ și cei deposedați de el în orice mod, cit și moștenitorii lor; 2. În toate situațiile, trebuie să depuneți imediat, până la 22 martie, o cerere scrisă la primăria de care aparține pământul...

DEPUNEȚI CERERILE IMEDIAT! DUPĂ DATA DE 22 MARTIE NU MAI PUTEȚI FACE NIMIC!

Un mare diplomat român

Nicolae Titulescu se născuse într-o familie de intelectuali. Tatăl său, un mare diplomat, îl creșterea în spiritul patriotismului și al demnității...

50 de ani de la moartea lui Nicolae Titulescu

Întreținută de puterile oculte, iar de la venirea lui Hitler la putere sursă de inspirație pentru nazism, a urmat dezbrătura din interior a statului român...

Bună seară! Deja am început să caut epitetul în colecția "Scintilei" anii 1981-1989. Pe cele mai frumoase voi pune să se foloseze fără de "retent"...

Nimic nou pe frontul de est

"Geniu al Carpaților" (sper să nu se confunde cu "RACNETUL CARPAȚILOR")... "Imbră revoluționar și veșni fu de ilegalist" etc.



La Oituz țărani încă mai luptă

Ajunși pe meleagurile Oituzului este imposibil să nu te gândești la ploaia de gloanțe și trănțele de arapne prin care vetejii generalului Eremia Grișorescu scriseră cu litere de foc...

Dar, dacă grozavii su știut să lupte contra armatelor austro-ungare și să nu preocupă...

SILVIU DRĂGOMIR (Continuare în pag. a 2-a)

DREPTATEA LITERARĂ (Pagina a 2-a)

O gravă eroare legislativă

"Le-am făcut cele mai bune legi pe care le-ar putea suporta" spune Solon undeva. Cred că legiuitorii, pentru a putea face cele mai bune legi poporului său, trebuie să cunoască bine poporul...

Dreptatea LITERARA

Dr. Maria Sorocanu a dat trei lovituri necesare în actualul timp: a premii premiului Herder a fost ales membru corespondent al Academiei române și scriitorul, criticul și traducătorul de literatură, criticul și traducătorul de literatură, criticul și traducătorul de literatură...

Către o nouă Meccă?

...dar există un fel național, de fapt de Caragiale-tăiaș de a face, cu imparțialitate. Cum bine spunea dramaturgul Paul Everac, e mult mai variată, trezesc interesul, procură senzații și critici...

Unii critici delicate și sensibile. Puterea

BARBU CIOCULESCU

文調 南樓話

ROZA VÂNTURILOR

NICO HORIGUTCHI (Japonia)

Ea și cu el vorbese în picioare căci bănelușe-ude de ploaie.

Cum să explic Buzura din suflet Cu care cînt tristețea?

A trăi și a muri: că apa mării: dacă viața nu e decât amarciune

Singuratică-n cer deasupra mării luna pară viscăză pe cînd melancolici, trandafirii se scutură printre degetele noastre distrase.

In românește de C. BARBU

LIVIU IOAN STOICIU

Noaptea de 27/28 aprilie UN ȚĂRAN

Pe arătură

pe arătură, sincer mirat de ce cauză îl acelu, un personaj pocii, aprit de un sfert de oră, o dată cu vîntul, vîntul cel puternic tîneti din gura lupului, cu ochii în gal și neînțelegînd, neînțelegînd: e posibil ca durerea să se fi păstrat în aer...

Pină aici

pină aici: umilînța de ieri (fără cap, cu o gaură între umeri... în care se vară fluxul de aer), cum am citit, în cămășca, în orice parte mă întorc, sugrumat, să seap), umilînța face pe moarta, mă intimidă, mă demobilizează, mă îngroapă de viu... Aud fluterul pazuicului.

Privit pe afix

privit pe afix, răsprîvit: a prins rădăcini, un țărăn... Noaptea pe cîmp, la el la lot, la colectiv, pe lună, oferind divlățății o cupă plină de singur... În vreme ce trupul său era adormit, întins pe arătură.

VITRINA

Mircea Eliade

NOAPTE DE SINZINE

BPT, 1991.

Ultimul roman al lui Mircea Eliade, apărut la Editura Gallimard în 1983 cu titlul „La forêt interdite” în traducerea lui Alain Guillermou și în limba română la Editura „Ioan Cușu” în 1971, intră, în sfîrșit, în literatura română. La mai bine de patru decenii după ce a fost scris. Romanul justifică epocă una dintre ideile care l-au preocupat mult pe istoricul religiilor: raportul dintre sacru și profan, printr-o transfigurare în plan estetic a unei vechi credințe românești, conform căreia în noaptea de Sinzine se deschid cerurile. Actiunea se desfășoară între două nopți de Sinzine și cuprinde — între aceste două paranteze — o veritabilă frescă a perioadei interbelice românești.

Mihai Sin

SCHIMBAREA LA FAȚĂ

Editura Albatros, 1990.

Apărut într-o primă ediție în 1983 la „Cartea Românească”, romanul lui Mihai Sin — care a nemulțumit adinec autoritățile comuniste — reapare într-o ediție revizuită la Editura Albatros. Lectura lui relevă o radiografie crudă a societății totalitare, o societate antropozană, minată de suspiciune, neîncredere, gustul zădărnici și mediocritate.

Nicolae Prelpeceanu

MAȘINA DE UITAT

Editura Cartea Românească, 1990.

Versurile remarcabile ale poetului Nicolae Prelpeceanu din acest nou volum schitează un autopotret din:

(Va urma) GHEORGHE GRIGURCU

HOKUSAI: Zeul mării cu spada de samurai

HOKUSAI: Schiță



Eliade - Uomo universale

Cum ar fi rezistat Mircea Eliade „terorii istoriei” într-o atmosferă pe care n-o pot pune pe seama celor 84 de ani care s-au împins de curînd (9 martie) de la marea scriitorului, hermeneutului, istoricului religios...

Termin scrisoarea, mă uit în jur la camera cu tavanul țesut, mă chinuie cu robității stricte, pădurea aspră de pe deal, zăreau pe care l-am lăsat pe ea ca să nu bem ceaiul, îl văd pe Noice rapid țigări Corpnet și îndesându-le tutunul în pipă, mă așez la băscuța lui de papă în care, la pantalonii lui foarte lăcuși, mă pladec la cărțile pe care și le-a scris, cunoscute ca o circiță îndepărtată, nerăsfățată de nimic, nelăsurat, be pe deosebita înțeles de Ionescu și după ce „vîntul” și lmi vine în minte vorba lui Herodot cum că „se află zeii și aici”, și ed accepție, care nu are înțeles înțeles și mai adăruși decât celi care l-au asistat pe Eliade cînd acesta sorbea din foaie omenească cupă a vanității”. Este acesta un fragment din „Geneza Litoteis” în care se află fald în fald, două ipostaze ale Creatorului: unul care și-a trăit viața în idee „fără veșt”, celdioli pentru care patria se identifică cu lumea. Ce se fi fost Eliade dacă n-ar fi fost așa? Dacă n-ar fi reușit să-și asume exilul ca pe o binefacere? Ar fi fost, o spune singur, un Ovidiu, un „prosper” deci, iar opera sa ar fi fost „o operă de înălțare și de regres, dominată de nostalgia locurilor pierdute”. Eliade și-a propus — și a reușit — să fie un Dante pentru care experiența exemplară a exilului este una „cruțată” — mult decît un stimul pentru Dante, exilul era însoțit de înălțări: sale („Incerarea labirintului” p. 85).

Cam pe cînd Noice se întorcea în țară din Germania refugiat cu totul la Căminul de filosofie și orientări înalte în inmanen, cîntăndu-i contemplarea asupra celor cîntărezece mari din istoria filosofiei, Eliade își întorcea cărțile în lume. Eliade pretinse o perioadă în India, trăiește în provincia lui Daxoupta și Shivananda, scriese un ro-

Marea moartură a lui Mircea Eliade

men la 26 de ani care-l făcuse celebru „Maitreyi” în 1933, își luase un doctorat în filosofie cu o teză despre Yoga. În amintirea unmează publică „Introducere din via”, „Occanografie”, „Santier și „Hulopent”. De ce ar fi fost Mircea Eliade fără marile biblioteci ale lumii în care să-și satisfacă nu o dorință crudă de enciclopedism ci scrupuloasă științifică? Cum aparține unei culturi minore, unde diletantismul și impresionismul sînt aproape fatale, cum intră în viața științifică și de complex, mai ales sub teroarea de a nu posedea o informație la zi. Aceasta m-a împiedicat, de cînd mă știu, de a trimite un manuscris la tipografie înainte de a fi sigur că este citit tot ceea ce a fost scris asupra acestei probleme” spune Eliade în „Fragments d'un journal”.

Rigoreza profesională explică autoritatea incontestabilă a lui Mircea Eliade în domeniul scrierilor religioase, strălucita sa carieră didactică și recunoașterea marilor sale merite prin acordarea titlului de „Doctor Honoris Causa a numeroase universități de prestigiu.

Și să ne amintim, cu acest prilej animerar, căruțele cu care a fost prezentat Mircea Eliade cu ocazia aniversării titlului de către Universitatea din Yale: „Agerifici universitari”. Într-o adresă românească Eliade aparține — cu tot ce satie specific românesc — universului.

DORA MEZDEA

CRONICA LITERARA

„Un cap de acuzare la adresa dictaturii totalitare”

(continuare din numărul trecut)

Asadar una din trăsăturile specifice ale comunismului este ipocrizia. O ipocrizie monumentală, care s-a pîlat pe impregnări în chipul cel mai impredictibil, mai năucitor, mergînd pînă la pulverizarea unei conștiințe doctrinare, tot mai labile, de altminteri, odată cu trecerea anilor, ca să nu mai vorbim de cea etică, suspendată de la bun început. Prin minciună, comunistii încercau a câștiga (adesea cu succes) l) bunăvoința unor factori pe care nu izbuteau a-i doborî din capul locului. Tot prin minciună își confecționau o fată de onorabilitate „democratică” și mai apoi „națională”. Dincolo de sinistrelle trucaje ale propagandei ceaușiste, cu care, din păcate, am fost nevoiți a ne obișnui, putem afla din cercetarea lui Victor Frunză alte mostre ale perfidiei de partid care, dezgropate din pagini de ziare vechi, par azi neverosimile: „Teohari Georgescu își făcea semnul crucii de Bobotează în biserica Patriarhiei”. Nici mai puțin: „Sau cu detalii în plus, din care rezultă cum partidele istorice erau blamate în numele... religiei: „Partidul ajunsese cu cinismul pînă acolo, încît prin organul său principal de presă, „Scintesa”, voia să dea impresia cultivării sentimentelor religioase. Astfel, de sărbători publice chiar și versuri cu caracter religios (Iaviere de Nestor Ignat), fotografii de la slujbe religioase (Aspecte de la serbarea Bobotezei), ba mai mult, fără nici un fel de com-

plexe, apăra... Biblia de, firește, reacționarii de național-țărăniști, aruncîndu-le la un moment dat acuza după care ziarul „Dreptatea” „și-a permis batjocorirea textelor evanghelice”. Se vede că publicității, precum Azi, România Mare, Democrația. Și totuși iubirea mai au ceva de învîtat! Ba mai mult, p.c.r. nu se sfîșie a trece drept partizan înloc al regelui, „apărător” al coroanei în fața „dușmanilor” din „tabăra democratică”: „Partidul este ațezat, ca să nu spunem îndrăgostit, de monarhie, pentru care nu are decît cuvinte de laudă. Fotoreporterul „Scintei” îl surprinde pe rege, ba alături de Gheorghiu-Dej, ba dînd mîna cu Teohari Georgescu și toți conducătorii comunisti și „apără”, arătîndu-le de unde vine pericolul cel mare. Firește, el venea de la... P.N.T.: „Maniștii sînt dușmanii monarhiei!” — Ei au dat afară un rege? (Vasile Luca), pentru ca nu cumva să se creadă că va veni o zi cînd i se va cere lui Mihai I, cu pistolul într-o mînă și cu declarația de abdicare în cealaltă, să subscrie la schimbarea ordinii de stat”. Ura și pri-goana împotriva presei de opoziție se manifestă în începutul, prin manevre de învîltuire, la adăpostul unor comportamente ce își argouă un anumit bun-simț. Înainte de a fi suprimate oficial, Dreptatea, Liberatul și alte periodice îndezăbrale pentru postura lor critică nu mai puteau fi, adesea, tipărite: „Măsura se aplică nu printr-un act guvernamental, ci prin-

VITRINA

Mihai Sin

SCHIMBAREA LA FAȚĂ

Editura Albatros, 1990.

Apărut într-o primă ediție în 1983 la „Cartea Românească”, romanul lui Mihai Sin — care a nemulțumit adinec autoritățile comuniste — reapare într-o ediție revizuită la Editura Albatros. Lectura lui relevă o radiografie crudă a societății totalitare, o societate antropozană, minată de suspiciune, neîncredere, gustul zădărnici și mediocritate.

Nicolae Prelpeceanu

MAȘINA DE UITAT

Editura Cartea Românească, 1990.

Versurile remarcabile ale poetului Nicolae Prelpeceanu din acest nou volum schitează un autopotret din:

(Va urma) GHEORGHE GRIGURCU

Pan Izverna

BĂTRINUL ANTICAR

Cartea Românească, 1990.

Proza scurtă a lui Pan Izverna este poate cel mai potrivit exemplu în literatura contemporană, al aserțiunii „Cultura naște cultura”. Regăsim în țesătura alegorică a narativului, într-un amalgam foarte personal, o veritabilă dizolvare a timpului de la antichitatea greacă, prin evul mediu pînă în contemporaneitate, ca și una a fantastului în real. Cele mai reușite bucati sînt cele în care proza devine esențială calligrafiată migăloasă, chiar baroc pe alocuri, în care domină două simboluri: cel al fecului purificator ori nu și cel de sorginte bogheșiană al bibliotecii.

D.M.

Muzica Rotativelor

Despre un fenomen de largă și tristă răspîndire scrie edificatoare rînduri dl. G. Dimisianu în nr. 10, din 7 martie, al României Literare: „A mai spunem că nemulțumiri de angajare politică a scriitorilor, a publicațiilor literare emit și înșiși nu o dată, și chiar cu mult aplomb, opinii politice. Este adevărat că toate favorabile puterii. Și fiind astfel nu le consideră politice. Politice ar fi numai ale aceluia care contestă puterea, care desabilitează ș.a.m.d., lipșind de la datorită lor de a scrie numai și numai literatură.” Articolul e intitulat: „Ipocrizie vinovată”.

Există însă și intelectualii opuși oricărei puteri? Afirmativ răspunde dl. Radu Enescu, într-un interviu luat de dl. H. Al. Căbot, în excelenta revistă arădeană Arca, aflată în un an de la apariție. Spune dl. Radu Enescu: „Un in-

telektual, un scriitor, un artist care este un mandatar al spiritului nu poate fi niciodată decît în contradicție cu orice fel de putere. Pentru că intelectualul este acel YOGI al lui Kossiat, iar puterea este reprezentată întotdeauna de comisar cu mînuși groase sau cu bila”. Poate. Dar nu pretutindeni. Și, oricum, există putere și putere...

Singurul dintre adversarii jurați ai Uniunii scriitorilor care n-a primit deosebită nici o recompensă de la mai sus numita putere, este astfel portretizat în Orient din 8 martie a.c.: „Valeriu Cristea arată, de-o vreme încoace, o fizionomie demnă de hipocritul personalului dr. Jekyll / Mr. Hyde. Bîndea de pînă mai ieri a criticicii s-a transformat într-o intoleranță și într-o slăbită minie fensistă care nu iartă nimic. Și, mai ales, nu iartă...

CONSTANTIN ABĂLUȚĂ

HAIKU

Pasăre c-un fluture in cioc te-așezi pe sperietoare l

Virtul muntelui Fuji văzut din avion

comitent și distinctul conșt. dl. Romulus Vulpeșcu, pînă mai ieri nelăntat de Intelector al ferparelor, la această Uniune. Ce înseamnă armonia în menaj!

Despre o demisie în societatea eu adevărat înaltă ne lăburește criticul Al. Debreșcu, în Convorbiri Literare, nr. 9, martie a.c.: „La drept vorbind, nu Mircea Sorocanu e în cauză, ci națiunea română însăși. După o altă de lucidă și convingătoare punere în temă, ne așteptăm să apară pe micile ecrane Președintele ales al României, care să cheme mineri spre a restabili amenințatele drepturi ale postului. Însă n-a apărut, ceea ce confirmă dezinteresul instituției prezidențiale față de problemele capitale ale țării.” (Ultima demisie a poetului).

SEVER

Pagină realizată de PETRE STOICA, Barbu Cioculescu și Gheorghe Grigurcu.

Kano Tanya (sec. XVII) Peisaj de iarnă

Punct de plecare a nenorocirilor de 45 de ani: 6 martie 1945

scrierile a însemnat în afară de toate fetele și o nouă încredere în organizatiile muncitorești... P.N.T.-C.D., la care în... foști de Negru Macarie...

după aceea Constituția din 1953, una din constituțiile cele mai liberale din întreaga lume... Căci se a urmat după aceea, luarea tuturor prigoanelor puterii de comunism și stăgilei lor...

Pe Teme Muncitorești... 33% din populația țării ocupate în industrie... muncitorii internaționali au început evoluția țării în ultimii doi ani...

„România de azi” pe meleaguri moldovene

In zilele de 9 și 10 martie, dl. Ion Rațiu a răspuns invitației de a participa la lansarea lucrării sale „România de azi...” în municipiile Bacău, respectiv Piatra Neamț...

Scrisoare din Germania

În decembrie 1989 s-au jertit multe tineri pentru eliberarea țării de sub cee-măsură... și ce posibilități au. De 45 de ani... în permanență înghețată...

La Oituz tărâni încă mai luptă

Informații de țărani. Un sat întreg, de circa 8 mi de suflete, a votat în unanimitate cu neocomunismul... Informații de țărani. Un sat întreg, de circa 8 mi de suflete...

Ce se întâmplă cu pensia suplimentară de 3%?

O problemă care-i „trămisă” multor oameni, în special în rândul pensionarilor, este și aceea de a primi la pensia suplimentară de 3 la sută pe raportăm cu tot, dar nu pe criteriul de destinație...

PROTEST

Referendumul, pe care Moscova încearcă să-l impună republicii unionale la 17 martie a.e., reprezintă un nou atentat împotriva suveranității Basarabiei...

Asociația Culturală „Pro Basarabia și Bucovina” protestează energic împotriva prezidențialei exercitate de Moscova asupra Guvernului de la Chișinău...

Cerem Guvernului și Parlamentului României să ia atitudine în apărarea suveranității Republicii Moldova.

ANUNT

Organizația Județului Frahova a P.N.T.-C.D. are în cunoștință celor interesați că sîmbătă 16 martie 1991, ora 19 în sala „Studio” a Casei de cultură a sindicatelor din Ploiești...

„Omul din umbră” și „numărul 7” La un an de la crearea CNSLR, adevărul începe să iasă la lumină

Cu puțin timp în urmă, în numărul 321 din „Dreptatea”, articola „U.G.S.R. nu s-a născut încă”...

Șerban Popa... P.S. Stăm, ce și în cazul articolului precedent, la dispoziția conducerei CNSLR...

ANUNT MATRIMONIAL

Profesor doctor Italian, în vîrstă de 57 de ani, celibatar, situație materială bună, doresc cunoștință cu domisoara serioasă, frumoasă, în vîrstă de 27-37 de ani...

Programul conferințelor și activităților Departamentelor de studii, Doctrină și Programe ale P.N.T.-C.D.

- Luni, 18.02, ora 17: - Departamentul de Agricultură și Industrie Alimentară... Marți, 19.02, ora 17: - Departamentul Cercetare, Informatică, Miercuri, 20.02, ora 17: - Departamentul de Energetică...

ANUNT

Marketing electoral, este titlul conferinței pe care o va ține un mare specialist la sediul central al P.N.T.-C.D., sîmbătă, 16 martie, orele 11,00 în central B.

UN HIDALGO ROMÂN

Hidalgo, Mă cavaler speriol, de obicei scobit, dar cu năsea pe sus și în fundul gîi. Arogant pînă la disperare...

Un hidalgo român, dacă se respectă, păstrează fidel caracteristicile prototipului liberic. Aroganță duă năsea o deservită și generală scumporie...

Un hidalgo român, dacă se respectă, păstrează fidel caracteristicile prototipului liberic. Aroganță duă năsea o deservită și generală scumporie...

Un hidalgo român, dacă se respectă, păstrează fidel caracteristicile prototipului liberic. Aroganță duă năsea o deservită și generală scumporie...

Un hidalgo român, dacă se respectă, păstrează fidel caracteristicile prototipului liberic. Aroganță duă năsea o deservită și generală scumporie...

Un hidalgo român, dacă se respectă, păstrează fidel caracteristicile prototipului liberic. Aroganță duă năsea o deservită și generală scumporie...

MOȚIUNE DE PROTEST

ALIANȚA CONFEDERATIVĂ INTERSINDICALĂ „15 NOIEMBRIE” își exprimă dezaprobarea față de moștrii tendințe în care forțele legislative al României încearcă să rezolve...

ACI „15 Noiembrie” adresează pe această cale un scris adresat forțelor legislative, care au tendințe manifeste, în sensul de a transfera întreaga povară a difișităților economice...

ACI „15 Noiembrie” este hotărât să recurgă la toate mijloacele de luptă sindicale, în apărarea drepturilor sale, conștient de faptul că este în posesia unei organizații puternice...

COMUNICAT

Alianța Confederațivă Intersindicală „15 Noiembrie”, luînd cunoștință nemulțumită de activitatea, sejururile, problemele specifice și programul de revendicări al Sindicatului Liber al Aliației...

1. Escalarea Radioteleviziunii Române de sub vîdită influență ideologică și politică a Puterii. 2. Garantarea deplinei obiectivității a Radioteleviziunii în obținerea, producerea, difuzarea...

3. Subvenționarea de către stat a necesităților de investiții ale instituției Radioteleviziunii. 4. Acordarea pentru Televiziunea Română a dreptului de folosință a instalațiilor radio-electrice din dotarea MITC...

5. Dezorganizarea cadrelor administrative și productive al Radioteleviziunii Române în așa fel încît să se reducă la minimum sistemul birocratic care grezează asupra sectorului productiv...

6. Demiterea în bloc a actualii conducere a televiziunii, care a dovedit cu prisosință incapacitatea sa organizatorică, politică și obediția demagogică față de puterea politică.

Un mare diplomat român

„Umur din pag. 1”... păta a păcii” —, pînă la integrarea ei în grupuri internaționale care de în cu mai regională...

mănească în cauza pomentă este profetic exprimată de Titulescu: „A vorbi de vizuire înseamnă a distinge între ceea ce este și ceea ce trebuie să fie...”

7. Stabilirea clară a statutului economic al Radioteleviziunii ca rezim autonom. 8. Acordarea colectivului productiv al Radioteleviziunii Române a drepturilor de conducere a administrației...

9. Acordarea colectivului productiv al Radioteleviziunii Române a drepturilor de conducere a administrației și a activității sale profesionale, științifice și culturale în domeniul său profesional...

10. Acordarea colectivului productiv al Radioteleviziunii Române a drepturilor de conducere a administrației și a activității sale profesionale, științifice și culturale în domeniul său profesional...

11. Acordarea colectivului productiv al Radioteleviziunii Române a drepturilor de conducere a administrației și a activității sale profesionale, științifice și culturale în domeniul său profesional...

12. Acordarea colectivului productiv al Radioteleviziunii Române a drepturilor de conducere a administrației și a activității sale profesionale, științifice și culturale în domeniul său profesional...

13. Acordarea colectivului productiv al Radioteleviziunii Române a drepturilor de conducere a administrației și a activității sale profesionale, științifice și culturale în domeniul său profesional...

14. Acordarea colectivului productiv al Radioteleviziunii Române a drepturilor de conducere a administrației și a activității sale profesionale, științifice și culturale în domeniul său profesional...

15. Acordarea colectivului productiv al Radioteleviziunii Române a drepturilor de conducere a administrației și a activității sale profesionale, științifice și culturale în domeniul său profesional...

16. Acordarea colectivului productiv al Radioteleviziunii Române a drepturilor de conducere a administrației și a activității sale profesionale, științifice și culturale în domeniul său profesional...

17. Acordarea colectivului productiv al Radioteleviziunii Române a drepturilor de conducere a administrației și a activității sale profesionale, științifice și culturale în domeniul său profesional...

18. Acordarea colectivului productiv al Radioteleviziunii Române a drepturilor de conducere a administrației și a activității sale profesionale, științifice și culturale în domeniul său profesional...

Dacă ne iubim frații de peste Prut! Dacă simțim cu adevărat românește! Dacă iubim istoria și țara noastră!

SĂ LUPTĂM CU TOȚII PENTRU DREPTUL LA LIBERTATE ȘI AL MOLDOVENILOR DIN ROMÂNIA OCUPATĂ!

În așteptarea referendumului unional

Declarație a Ministerului Afacerilor Externe

Ministerul Afacerilor Externe al României își exprimă îngrijorarea față de sursele care parvin din Republica Moldova privind dizolvarea unor forțe militare suplimentare pe teritoriul Republicii. Rezultată din declarația purtătorului de cuvânt al președintelui Republicii Moldova că scopul acestor măsuri este de a obliga cetățenii Moldovei să participe, împotriva voinței lor, la referendumul unional din 16-17 martie.

Chemare la miting

Față de situația gravă din Republica Moldova, teritoriul aparținând de drept României, privind organizarea unui referendum de către o altă națiune în acest teritoriu românesc, PARTIDUL LIBERAL MONARHIST DIN ROMÂNIA este alături de ASOCIAȚIA PRO BASARABIA ȘI BUCOVINA și, totodată, cere membrilor săi și simpatizanților să participe la mitingul organizat de această organizație, simbătă 16 martie 1991, ora 11, în Piața Palatului.

Secții de votare în... cazărmi

În vederea referendumului de pe data de 17 martie privind la Mosova au hotărât trimiterea în Moldova a unor unități militare suplimentare cu scopul de a asigura buna desfășurare a scrutinului.

„Reuter” în țara noastră

Pe 14 martie a.c., a avut loc la București, în sediul său din B-dul Nicolae Bălcescu nr. 23, inaugurarea reprezentanței agentiei Reuter în România. Cu această ocazie a fost prezentată aparatura complexă computerizată dezvoltată în cadrul agentiei Reuter, pentru transmiterea și recepționarea știrilor și imaginilor, prin cablu sau prin satelit, pe care agenția le pune la dispoziția ziarelor, revistelor, institutiilor bancare ca și a tuturor celor care doresc să fie informați rapid, corect și precis asupra celor mai diverse evenimente care au loc pe plan mondial.

FLASH • FLASH • FLASH

FOTBAL, FEMEI ȘI... (EVENTUAL) MISOGINISM
S-a înființat, din inițiativa FRF, un curs de antrenori de fotbal, cu o durată de doi ani, care va începe în vară, în urma unui examen de admitere.
O femeie, Mariana Dolea, componentă a lotului național de fotbal feminin, a avut curajul să-și spună că se simte capabilă să îmbrățișeze această meserie.

onora Belodedici promisiunea?
...VLAICU - UN PROSINECKI CU PLUS
Clubul Hojduk Split s-a arătat interesat în a-l „cumpăra” pe Vlaicu de la Poli Timișoara, S-au mulțumit în cele din urmă cu Varga și probabil Bungău sau Crăciun. „N-are Splitul bani pentru Vlaicu”, a fost răspunsul clubului Poli. „Dar Steaua Roșie Belgrad?”, a venit întrebarea reprezentantului sârb. „Poate dacă l-ar vinde pe Prosinecki (cel mai scump jucător sârb în acest moment - n.n.) ar mai face ceva bani și... am putea discuta”.

Observații formulate de P.N.T.-C.D., în camerele reunite, cu privire la Tezele proiectului de Constituție

Deputatul VASILE GIONEA

Înainte de a trece la enunțarea observațiilor pe care le-a făcut P.N.T.-C.D. la Tezele proiectului de Constituție, vreau să mulțumesc în mod cel mai cald celor colegii noștri, așezți în Comisia parlamentară de redactare a proiectului de Constituție a României, care au reușit să ne prezinte în mod atât de clar și înțelegător, în acest mod firesc, unele secțiuni din strălucite proiecte de Constituție a României, care au reușit să ne prezinte în mod atât de clar și înțelegător, în acest mod firesc, unele secțiuni din strălucite proiecte de Constituție a României...

Deputatul GABRIEL ȚEPELEA

Capitolul II
1. După Teza 2 aliniatul penultim se vor adăuga următoarele, ca aliniat nou:
„În infrastrucțiunile pentru care legea prevede ca pedepză închisoarea mai mare de 2 ani, dacă învinuții nu are apărător ales, i se va numi unul din oficiu”.

Deputatul ION RAȚIU

Capitolul I
1. După Teza 5 se va introduce un nou alineat, următorul text cuprins:
„Dacă într-una din clauzele privind drepturile omului, decurgând din aceste teze, se prevede ca pedeapsă față de lege, să aibă încredere în Parlamentul Moldovei ales pe cale democratică, și care cauză să facă tot ce depinde de el pentru stabilirea situației sociale-politice”.

Deputatul ION DIACONESCU

Desigur, în țara actuală, când gradul de instituționalizare a unei noi ordini constituționale este în fază inițială, acest lucru este obligatoriu de adevărat. Statele au încă o suveranitate deplină și tot oriunde să așeze sau nu la un pact internațional și-i permit un...

Cronica parlamentară

În luarea de cuvânt la Tezele Constituției, domnul senator FSN Dumitrascu Gheorghe, după ce a făcut apologia partidelor de clasă, a contestat dreptul de existență al partidelor constituite pe criterii etnice și religioase și a făcut unele înșelări la adresa P.N.T.-C.D. complet deplasate, potrivit cărora, de exemplu, un musulman, n-are putea să devină membru al P.N.T.-C.D.

La 20 martie 1991, în sesiunea a IX-a a celui de-a VII-a legislaturii în care Ilie Verdeț a fost înlocuit în funcția de prim-ministru cu Manea Mănescu, Ion Iliescu a fost ales de către Marea Adunare Națională, în unanimitate, membru al Consiliului de Stat. Neofundat, însă în sală, el nu a putut presta jurământul de credință față de R.S.R. Totuși, la 1 mai, Ion Iliescu prezida „marea adunare populară” de la Iasi care l-a ales mareșal local, având funcțiile de membru suplimentar al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membru al Consiliului de Stat, prim-secretar al Comitetului Județean de partid Iași”.

14-16 iunie 1979: Iliescu la Chișinău

La 20 martie 1991, în sesiunea a IX-a a celui de-a VII-a legislaturii în care Ilie Verdeț a fost înlocuit în funcția de prim-ministru cu Manea Mănescu, Ion Iliescu a fost ales de către Marea Adunare Națională, în unanimitate, membru al Consiliului de Stat. Neofundat, însă în sală, el nu a putut presta jurământul de credință față de R.S.R. Totuși, la 1 mai, Ion Iliescu prezida „marea adunare populară” de la Iasi care l-a ales mareșal local, având funcțiile de membru suplimentar al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membru al Consiliului de Stat, prim-secretar al Comitetului Județean de partid Iași”.

14 iunie reprezintă în viața politică a lui Ion Iliescu un memorabil punct de reflectie. Dacă, la 14 iunie 1979, el și mai erau menționați ca membri ai Consiliului de Stat, acum la 14 iunie 1991, el era Președintele țării, în această calitate, în ziua de azi, în calitate de Președinte al țării, în calitate de Președinte al țării, în calitate de Președinte al țării...

CONSTANTA MUNTEANU
Am descoperit că data de CHEMARE
La 17 Martie 1991, românii de dincolo de Prut sunt chemați să-și exprime acordul cu subordonarea administrativ-teritorială față de Moscova.
Orice expresie a acordului ori dezaconsului la această chestiune semnifică confirmarea în fapt a efectelor pactului rusogerman de la 23 august 1939.

CALEIDOSCOP EXTERN

• Aparatul anglo-francez „Concorde”, unicul avion civil supersonic în serviciu, a marcat cea de-a 15-a aniversare a intrării sale în serviciul comercial. În acest interval, avionetele „Concorde” au construit de „British Aerospace” și „Aeritalia” au efectuat peste 150.000 de ore de zbor, transportând 2,5 milioane pasageri.

• Locuitorii din vechiul imperiu al Japoniei sînt în mare majoritate împotriva construirii la Kyoto a zărilor-norilor și a altor clădiri înalte. Se argumentează că aceste clădiri ar distrage pătoreșul orășului.

• O japoneză de 51 de ani, prima femeie care a cucerit Everestul, are acum la activul său și un alt palmareș și anume: ascensiunea reușită a culmilor montane cele mai înalte de pe cele șase continente. După cucerirea Everestului (8.848 metri) în 1975, Junko Tabei a reușit să urcă ascensiunea Mont-Blancului (4.808 metri în Franța), a muntelui Kilimandjaro (5.895 m. în Tanzania), a vîrfului Aconcagua (7.010 m. în Argentina), a muntelui Kankinay (6.178 m. în Alaska) și a muntelui Vinson în Antarctica cu o înălțime de 3.140 metri. (Romprea).